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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

«Συνάντηση ΟΜ.Κ.Ε. με τον Υπουργό Επικρατείας,  

Αρμόδιο Συντονιστή της Κυβέρνησης για τα Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία» 

 

Την Πέμπτη, 28 Νοεμβρίου 2024, εν όψει της 3ης Δεκέμβρη, Εθνικής και Παγκόσμιας Ημέρας 

Ατόμων με Αναπηρία, ο Πρόεδρος της Ομοσπονδίας Κωφών Ελλάδος (ΟΜ.Κ.Ε.), κ. Κωνσταντίνος 

Σίμψης και ο Αʹ Αντιπρόεδρος της ΟΜ.Κ.Ε., κ. Παναγιώτης Κορδονούρης συναντήθηκαν με τον κ. 

Χρήστο-Γεώργιο (Άκη) Σκέρτσο, Υπουργό Επικρατείας και Αρμόδιο Συντονιστή της Κυβέρνησης για τα 

Δικαιώματα των Ατόμων με Αναπηρία, στο γραφείο του τελευταίου. Στη συνάντηση συμμετείχε επίσης 

η κα Σοφία Ρίτσου, Διευθύντρια του Ιδιαίτερου Γραφείου του Υπουργού.  

 

Η αντιπροσωπεία της ΟΜ.Κ.Ε. παρουσίασε αναλυτικά τα πάγια και δίκαια αιτήματά της, τα 

οποία είχε καταγράψει διεξοδικά σε γραπτό υπόμνημα, όπως: 

➢ Νομοθετική ρύθμιση για τη χορήγηση του επιδόματος κώφωσης-βαρηκοΐας στα κωφά-βαρήκοα 

άτομα με ποσοστό αναπηρίας 67% και άνω, με κατάργηση των ισχυόντων ηλικιακών 

περιορισμών. 

➢ Επαναφορά του κωδικού του Προγράμματος Διερμηνείας στην Ε.Ν.Γ. στον Κρατικό 

Προϋπολογισμό και επαρκής και σε σταθερή βάση επιχορήγησή του, με στόχο την καθολική 

πρόσβαση των κωφών και βαρήκοων πολιτών στις υπηρεσίες και τα αγαθά. 

➢ Αναμόρφωση του νομοθετικού πλαισίου για την απασχόληση των κωφών και βαρήκοων 

ατόμων στον δημόσιο και ιδιωτικό τομέα. 

➢ Αύξηση του ποσοστού των προσλήψεων ατόμων με ποσοστό αναπηρίας τουλάχιστον πενήντα 

τοις εκατό (50%) στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

➢ Μοριοδότηση του πιστοποιητικού επάρκειας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα (Ε.Ν.Γ.) στις 

προσλήψεις στον δημόσιο και ευρύτερο δημόσιο τομέα. 

➢ Προσβασιμότητα των ΜΜΕ, τόσο των δημόσιων όσο και των ιδιωτικών, μέσω διερμηνείας στην 

Ε.Ν.Γ. και ταυτόχρονου υποτιτλισμού σε ζωντανό χρόνο, πρωτίστως στο σύνολο των δελτίων 

ειδήσεων, αλλά και σε εκπομπές ποικίλου περιεχομένου (ενημερωτικού, ψυχαγωγικού, 

αθλητικού κλπ.), με τήρηση των απαραίτητων προδιαγραφών. 

 

 



➢ Νομοθετική ρύθμιση που να περιλαμβάνει την υποχρέωση της ΕΡΤ για μετάδοση του κεντρικού 

βραδινού δελτίου ειδήσεων της ΕΡΤ στην Ε.Ν.Γ. με ταυτόχρονο υποτιτλισμό σε ζωντανό χρόνο. 

➢ Εφαρμογή πολιτικών για την ενίσχυση της ισότιμης συμμετοχής των κωφών – βαρήκοων 

φοιτητών σε όλα τα πανεπιστημιακά ιδρύματα της χώρας και παροχή καθολικής πρόσβασής 

τους μέσω διερμηνείας στην Ελληνική Νοηματική Γλώσσα και νέων τεχνολογιών [speech to text 

(μετατροπή ομιλίας σε κείμενο σε πραγματικό χρόνο), καταγραφή σημειώσεων (notetaking), 

Velotype, απομαγνητοφώνηση, ετεροχρονισμένος υποτιτλισμός κλπ.]. 

➢ Ίδρυση Ανώτατου Πανεπιστημιακού Τμήματος, εξειδικευμένου στη διδασκαλία και διερμηνεία 

της Ε.Ν.Γ. 

➢ Αναβάθμιση και επέκταση των υπηρεσιών και λειτουργιών του Εθνικού Ιδρύματος Κωφών 

(Ε.Ι.Κ.) και εμπλουτισμό του νέου Οργανισμού του Ε.Ι.Κ. 

➢ Προώθηση νομοθετικών πρωτοβουλιών για την ενίσχυση των δικαιωμάτων των κωφών και 

βαρήκοων πολιτών. 

 

Ο Υπουργός άκουσε προσεκτικά τα αιτήματα, επεσήμανε εμφατικά τον δίκαιο χαρακτήρα τους 

και δεσμεύτηκε να τα εξετάσει άμεσα και να συνεργαστεί με τους αρμόδιους υπουργούς για την 

αποκατάσταση χρόνιων αδικιών και στρεβλώσεων που πλήττουν τα δικαιώματα των κωφών και 

βαρήκοων πολιτών. 

 

Η Ομοσπονδία Κωφών Ελλάδος υπογράμμισε την επείγουσα ανάγκη για στοχευμένες ενέργειες 

που θα διασφαλίσουν τα θεμελιώδη δικαιώματα των κωφών και βαρήκοων ατόμων και θα βελτιώσουν 

την ποιότητα ζωής τους.  

 

Η συνάντηση αποτέλεσε μια ουσιαστική ευκαιρία για την ανάδειξη των προβλημάτων που 

αντιμετωπίζει η κοινότητα, εν όψει της 3ης Δεκεμβρίου, αλλά και για την ενδυνάμωση της συνεργασίας 

με την Πολιτεία, με στόχο την εξεύρεση βιώσιμων και άμεσα εφαρμόσιμων λύσεων. 

 

 

      Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ            Ο  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
       
       ΜΑΡΙΑ ΚΥΦΩΝΙΔΟΥ     ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΙΜΨΗΣ 
  
 

 


